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<nazwa sądu cd>
<adres>

Szanowna/y Pani/e Prezes/sie
w Centrum Nauk Sądowych Uniwersytetu Warszawskiego realizowane jest badanie pt. <tu tytuł badania>. Wyniki tego badania stanowić będą podstawę pracy dyplomowej przygotowywanej przez  <imię i nazwisko> (dane kontaktowe poniżej).
Celem badania jest <jedno zdanie o co chodzi>. Przyjęta metoda badań zakłada analizę akt rzeczywistych postępowań sądowych, prawomocnie zakończonych i prowadzonych z wybranych kwalifikacji prawnych. <tu ewentualne uzupełnienia>
W związku z tym zwracam się z uprzejma prośbą o wyrażenie zgody na wgląd w akta prawomocnie zakończonych spraw prowadzonych w Państwa sądzie pod sygnaturami wskazanymi w załączniku do niniejszego pisma. Wymienione sygnatury zostały wybrane w drodze losowania na podstawie wykazu sygnatur spraw przekazanych nam na podstawie odrębnego wniosku. 
W razie ewentualnej zgody, wgląd w akta będzie realizowany wyłącznie w celach naukowo-badawczych, bez wykonywania fotokopii akt i bez gromadzenia i przetwarzania jakichkolwiek danych osobowych. Wgląd w akta będzie realizowany przez osobę bezpośrednio prowadzącą niniejsze badanie na miejscu, w czytelni akt. 
Osobą bezpośrednio prowadzącą badanie, jest <imię, nazwisko, telefon i e-mail w domenie UW>, która może udzielić wszelkich dodatkowych informacji w tej sprawie.

Z wyrazami szacunku,

Centrum Nauk Sądowych, Uniwersytet Warszawski
ul. Żwirki i Wigury 101, 02-089 Warszawa, pok. 4.29
tel.: 22 55 26 696
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